

закону растению выводит, наприм., что человеку в возрасте 30 лет, желаемую застрахованную сумму можно получить в 1.000 руб., достаточно заплатив или единовременно 150 руб. или в течение 20 лет ежегодно по 11 руб.; совокупность таких взносов может застрахованного, умножившись на сложившиеся проценты, достигнуть возможности уплатить за каждого по 1.000 руб. в случай смерти.

У нас в России страхование жизни находится всецело в руках частных обществ. За последние годы значительно увеличилось число страхователей и количество застрахованных капиталов, причем следует отметить, что платят эти частные общества только исключительные и в большинстве своем состоятельные классы населения. Сами рабочие, наприм., в провинциальных селениях и особенно американской практики, не стремятся себя на случай смерти, а если и устраивают у нас страхование рабочих, то только в вид полудельного страхования или предпринимателей от несчастных случаев.

Однако в страховании жизни, как оно поставлено в России, есть несколько существенных недостатков, которые в значительной степени обесценивают это важное благо обеспечения семьи и составляет, пожалуй, даже общественное зло, требующее серьезной борьбы против него.

Главный недостаток действующих в России обществ по страхованию жизни заключается в том, что целью их является не обеспечение интересов страхователей, а получение барышей и выгод самим обществом, в форме-либо дивиденда на акционерный капитал, или в форме дивидендных доводов, поступающих в руки заправляющих обществ. Из этого основного мотива деятельности частных обществ вытекают и все те приемы, которые они применяют в деле страхования. Для характеристики их наиболее выгодно в глаза операций воспроизведем материал, который мы даем недавно вышедшей из печати книжке г. Абенштейна: «Что должно знать каждый по страхованию жизни». Книжка эта написана преимущественно из литературных отношений и потому довольно трудно читается. Но некоторые факты из деятельности частных страховых обществ, которые расширяет автор, заслуживают полного общественного внимания.

В эту книгу так же факты относятся широкая практика «отсрочивания» страхования, т. е. отсрочки заключения страхования, благодаря которой по поводу обретенной суммы все же, но крайней мере заведомо часть страховых премий. Если просят об отсрочке много говорят о суммах заключенных страховых и цифрах выданных вознаграждений, то они обычно молчат о суммах прекращенных страховых. Между тем за последние несколько лет (от 1887 до 1902 г.) по расчетам г. Абенштейна, в страховых обществах, действующих в России, прекращено всего страховых обязательств на 200.000 семидесяти на 568 миллионов рублей и уничтожено свыше 20 миллионов рублей страховых капиталов! В частности крупнейшее русское общество заключило в 1900 году новых страхований на 34 мил. руб., а в 1901 г. уничтожило страхований на 24 1/2 мил. руб., а за 15 лет своей деятельности (1887-1901 гг.) уничтожило страхований на 172 мил. руб.

Такая образ действий частных обществм является сравнительно незначительная часть застрахованных капиталов, именно около 300 руб. на каждую тысячу рублей. Другая сумма для каждого страхователя составляет свыше 7 шансов не получить своего капитала и только около 3 шансов получить. Каким образом могло это произойти? Дело в том, что, согласно полемическим условиям, страхователи обязаны вносить страховые премии в точной определенной сумме, если же они этого срока пропускают, то страховое общество имеет право и «может быть возмещено» только в зависимости от согласия правления общества. Словом и рядовым вкладывается такое знание, что страхователь добровольно вносит в течение целого ряда лет требуемые премии, которые составляют довольно значительную сумму, если страхование заключается с возвратом капитала через известный срок. Затем один из сроков платежа пропускается в силу забывчивости, или обставленных сложностей формальностей, или случайных денежных затруднений, и этого достаточно, чтобы общество, согласно условиям, имело право уничтожить страховое и, следовательно, его уничтожить. По сообщению г. Абенштейна, уничтожение страховых договоров в силу денежных затруднений является происходящим только в 10% случаев, а в 60% случаев—в силу забывчивости и случайных действий самих обществ. Неполучение агентом о сроке платежа, наприм., юридически недействительно, а по инструкции одного общества, предлагается агенту напоминать владельцев о сроке уплаты премии только в том виде, «какой он найдет это удобным». В том же направлении действуют все системы правила русских обществ о получении капиталов за внесенные премии. Страхователь получает от агента только определенную сумму, которую он должен обязательно внести на квитанцию правления в течение 2 недель со дня уплаты премии; в противном случае правление по истечении 3 недель со дня уплаты премии может считать взносы не состоявшимися, и следовательно, разрывает страховой договор. На в одном иностранном обществе такой сложной процедуры не существует, а страхователь право получить надлежащую квитанцию от агента. «Не страшно», заключает г. Абенштейн, что только русские общества пользуются в доверием выходящих? Къ этому присоединяется выходящая практика в смысле квитанция, которая сложилась и рядовым вкладывается в виду в целом ряде подобных случаев.

Другое обстоятельство существующих страховых договоров—незначительная высота выплачиваемых сумм, особенно при отсрочивании платежей, что приводит к тому, что в большинстве случаев страхователи не получают своего капитала и только около 3 шансов получить.

выдали же страхователям в разных формах 305 мил. фунт. ст., т. е. на 61 м. ф. (на 610 мил. рублей) больше того, что внесли сами страхователи, или на 25% их взносов. В наметке же русских обществ получается прямо противоположная картина: за 15 последних лет русские общества получили от страхователей премий 121 1/2 мил. руб., а выданы им по случаю смерти 120,2 мил. руб.; страхователи не только не получили ничего сверх своих взносов, но даже не получили внесенных ими сумм денег в разрыв 1,3 мил. рублей. И так, за каждый внесенный рубль русских страхователей в общее и среднее получается по 1 р. 25 к., как в Англии, а всего 98—99 к.

Надо заметить, что из поступающих в пользу общества сумм громадная часть уходит в виде картели. Это можно видеть из приводимого г. Абенштейном примера общества «Россия» за 1900 год. Премий по страхованию жизни и процентов поступило 7068432 р., а учтено в пользу страхователей 5800563 р.; из остальных денег 1268288 рублей, на расходы по управлению 325690 руб., на перестрахование 101153 руб., прибыль акционеров 31732 руб. Таким образом, из 7 мил. рублей внесенных страхователей ушло более 1,7 мил. р., как на различные расходы, в том числе по управлению. Вообще расходы русских обществ по управлению чрезвычайно высоки, составила около 20—21% сбора премий. Если сравнить их с отношениями русских обществ к иностранным, то окажется, что в первом процент расходов по управлению составляет 15,6% доходов, а во втором от 7 до 10%.

В заключение заслуживает внимания то обстоятельство, что так называемое страхование с участием в прибыли оказывается вовсе невыгодным, чем страхование без участия. Вообще принять одно и другое страхование в крупнейшем русском обществе капитала в 10000 руб. для 30-летнего лица на 20 лет. Без участия в прибыли лицо платит ежегодно по 447 руб., а всего за 20 лет уплатит 8940 руб. Лицо с участием в прибыли уплатит в первые 3 года 1491 р. (по 497 р.), а в остальные 17 лет по 497 руб. вынесет прибыль, составляющая уже целый ряд лет 12% годового взноса, т. е. по 437 р. 40 коп., всего за 20 лет 8936 р. 80 к., меньше на 104 руб. 20 коп. Такова реальная прибыль для страхателя за 20 лет при наиболее благоприятных условиях. Однако получение премии. Между тем ряд понуждения этой премии лицо несет большой риск, что каждый год общество может ему не выдать указанной 12%-ой прибыли, следовательно на протяжении 20 лет, при условии участия в прибыли, он уплатит 8940 руб. Но если же общество не выдает указанной 12%-ой премии, то оно почти уничтожает собой в виде прибыли.

Если такая образ действий русских страховых обществ является сравнительно незначительная часть застрахованных капиталов, именно около 300 руб. на каждую тысячу рублей. Другая сумма для каждого страхователя составляет свыше 7 шансов не получить своего капитала и только около 3 шансов получить. Каким образом могло это произойти? Дело в том, что, согласно полемическим условиям, страхователи обязаны вносить страховые премии в точной определенной сумме, если же они этого срока пропускают, то страховое общество имеет право и «может быть возмещено» только в зависимости от согласия правления общества. Словом и рядовым вкладывается такое знание, что страхователь добровольно вносит в течение целого ряда лет требуемые премии, которые составляют довольно значительную сумму, если страхование заключается с возвратом капитала через известный срок. Затем один из сроков платежа пропускается в силу забывчивости, или обставленных сложностей формальностей, или случайных денежных затруднений, и этого достаточно, чтобы общество, согласно условиям, имело право уничтожить страховое и, следовательно, его уничтожить. По сообщению г. Абенштейна, уничтожение страховых договоров в силу денежных затруднений является происходящим только в 10% случаев, а в 60% случаев—в силу забывчивости и случайных действий самих обществ. Неполучение агентом о сроке платежа, наприм., юридически недействительно, а по инструкции одного общества, предлагается агенту напоминать владельцев о сроке уплаты премии только в том виде, «какой он найдет это удобным». В том же направлении действуют все системы правила русских обществ о получении капиталов за внесенные премии. Страхователь получает от агента только определенную сумму, которую он должен обязательно внести на квитанцию правления в течение 2 недель со дня уплаты премии; в противном случае правление по истечении 3 недель со дня уплаты премии может считать взносы не состоявшимися, и следовательно, разрывает страховой договор. На в одном иностранном обществе такой сложной процедуры не существует, а страхователь право получить надлежащую квитанцию от агента. «Не страшно», заключает г. Абенштейн, что только русские общества пользуются в доверием выходящих? Къ этому присоединяется выходящая практика в смысле квитанция, которая сложилась и рядовым вкладывается в виду в целом ряде подобных случаев.

Другое обстоятельство существующих страховых договоров—незначительная высота выплачиваемых сумм, особенно при отсрочивании платежей, что приводит к тому, что в большинстве случаев страхователи не получают своего капитала и только около 3 шансов получить.

Сибирская жизнь.

Хроника СИБИРИ.

Народное образование в Восточной Сибири. В Восточной Сибири, в учебной отношении, причислены губернии: Енисейская, Иркутская и Якутская область. Пространство в 6.854.661 кв. верст, при населении в 1.400.698 человек обоего пола, обслуживается 799 школами всех типов и категорий. Сюда входят и воскресные школы из скромного количества—8. В Иркутской губернии—426, в Енисейской—300 в Якутской области—73.

Учащихся всего—29.679 человек, из них мужчин—20.766, женщин—8913. Одна школа приходится на 7.953 кв. верст, и на 1.753 д. населения.

На 1.000 человек населения учащихся—21, причем, в Иркутской губернии—29, в Енисейской—22, в Якутской области—4. В последней области всего было 276.126 человек населения, из них учащихся из школ—1.144. Одна школа приходится, в Якутской области, на 3.773 д. насел. в Енисейской губ.—на 1.967, в Иркутской губ.—на 1.254.

Принимая средний процент детей школьного возраста, во всему населению, в 10, видно что в 1—му января 1901 г., в Восточной Сибири за дорожкой школ осталось 110.390 детей. Книжная работа конференции восточного института за время с 1 января по 18 ноября 1902 года. За указанный

период времени конференцией «было рассмотрено»: газет на японских языках 39.191 номером, на китайских 1.190 номером и корейских 560 номером, всего же «40941 номером» и, сверх того, журналов и книг на восточных языках—34.971 номером и томов», из них в общем—78912 экземпляров, т. е. «крупно-распечатанными» издательствами иностранными отдалось ценурми по 200 «номером и томов» ежегодно. За этот период поступило еще на ценурное рассмотрение 1.479 томов со старыми японскими газетами содержащими около 1.774.800 номером. Таким образом, за весь указанный период времени было рассмотрено 1.850.712 номером и томов газет, журналов и книг на восточных языках. Эта последняя громадная цифра повышает работу заведывающего ценурой у же до «5.000 номером и томов» в сутки.

Правительственная субсидия. Общество Восточной Китайской железной дороги получает правительственную субсидию в размере 160.000 руб. за совершение в будущем году паровозных рейсов между Владивостоком и портами Охотского и Берингова морей.

Права городских участков в Дальнем. Первого марта 1904 года в г. Дальнем, Кангульской области, будут производиться торги на продажу городских участков в европейской части города.

Низкая оценочная стоимость участков, с которой начнутся торги, начнется в 20 руб. за одну квадратную сажень. Лицо, купившее участок, должно не позднее трех лет, со дня получения свидетельства на право владения участком, застроить и обработать его. Наибольший обязательный размер затрат на застройку и обработку участков определяется по 15 рублей на каждую квадратную сажень.

Распространение сельско-хозяйственных знаний. Государственный Совет расширил в районном отношении программу отпуску в связи с земскими комиссиями Тобольской губ. на трехлетия 1903—1905 гг. кредиты в размере 1000 р. на распространение сельско-хозяйственных знаний среди учащихся из народных училищ этой губернии и на расходы по командированию учителей сель школ и воспитателей Омской учительской семинарии на сельско-хозяйственные курсы.

Новое сельское общ. общество. В с. Елагинском состоялось собрание уездных представителей местного сельско-хозяйственного общества подоснованных уставом, посланным на разрешение тобольского губернатора.

Интересная этнографическая коллекция. Якутский музей обогащен весьма ценными покровительством от Ант. Д. Корнакова; этнографической коллекцией представляющей гадально весь обряд потребления ламы, до мельчайших подробностей. Вся коллекция состоит из свыше 80 предметов типичного отдаленных. Кроме фигур главного идола ламы, сидящего в трюбу и танцующих кругом гроба ламы со спущенными на глаза волосами, есть изображения разных символических фигурок, представляющих солнце и луну, разных животных, людей, богов, уток, разные атрибуты ламского культа и проч. «Вай».

Из жизни на дальнем Востоке. Книжка в прошлые годы, во Владивостоке пришло много коммивояжеров от различных фирм. До сих пор заказы принимались на весьма льготных, для местных торговцев, условиях—за вперед или за невозвратимый платежом без всяких надатков. Нынче же, в виду ослонения на Дальнем Востоке, многие фирмы уединили своих представителей, чтобы заказы принимались только с задатком от 25 до 50%. Так как на подобных условиях вряд ли кто согласился бы делать заказы и тем вообще в случае дальнейших ослонений может получиться нелегкий исход, то большинство коммивояжеров ушло отсюда, не приняв ни одного заказа.

Нелегкая работа. В вершинском районе, впадающей в р. Енисей, есть довольно большой ручей «Кольба», который никогда не покрывается льдом, даже зимой заберега; настолько в ней теплая вода. По рассказам присылок людей «Кольба» протекает по известковым породам.

Корреспондэнци.

Простыняющаяся в культурной жизни деревни.

7 декабря в с. Тальменском, Бара. уез., из здания восточного управления кружок любителей из восточного института был дан спектакль; ставили два первых действия «На пороге къ дядю» Островского и «Медведь» Чехова. Спектакль был безупрочный, и это уже третий в текущем году. Все сходило, особенно последний, сходящая оркестру публики, главным образом, крестьянской, но было много и notable спектакля не прерывались разговоры по поводу играемого. В антрактах, во время спектакля, играли граммофон, представляющий одному местному торговцу, песни на граммофон, но сюжета на самом исполнении, слушались также с удовольствием. В день спектакля, а равно и накануне на генеральную репетицию публика начинала собираться с вечера и обычно в начале набралась столько, что положительное невозможно было повернуться, хитро и совать не успевали; а 7 декабря, благодаря давки, пришлось и уходить вперед, къ великому же сожалению. Отсутствие публики является у нас главным препятствием къ более частой постановке спектаклей, а равно и других народных развлечений, другая слабая сторона—это бедность обстановки декораций, что уже зависит от недостатка средств. Кружок, как мы слышали, обращался за помощью в биржевую комиссию поощрительству о народной трезвости, но пока ответа от них не получено, а жаль, если задолго от нас не дождутся от этого благодетеля.

8—9 декабря на той же сцене инструктором поведомство Сидоровым демонстрировал, при помощи очень хорошего волшебного фонаря, картин по сельскому хозяйству, сопровождаемых соответствующими объяснениями. Эти чтения также привлекли очень много слушателей, со стороны торговцев задавались вопросы, удовлетворенные тем. В последний декабрь при тальменском сельско-хозяйственном обществе на средства главного управления Алтайского округа открыта метеорологическая станция, пока только с наблюдением погоды, количества осадков и толщин снежного покрова. 26 декабря, по приглашению местных учителей народного училища, для учителей была устроена елка, сопровождавшаяся полным утешением. Ученики хорошо справились со своими ролями—множеством, декламировали, пляли и плясали, из великого удовольствия просидели, большее частью родители учащихся; из заключенных в этих учениках было предложено чай и роздан подарки. Елка была устроена на средства, собранные по подписке среди жителей с. Тальменского, покровителями на елку были присутствия по волости поповщины, проявившие через вице-сенатора, откликнувшись и прислав в елку подарки барнаульский купец И. Ф. Шаронов, и весьма из ученики тальменского училища говорят большое спасибо.

29 декабря тальменским восточным школом поставлено приговор об открытии при волости почтового отделения, из которого уже давно ощущалась крайняя нужда, так как, несмотря на существование почтовой станции через с. Тальменское, свою корреспонденцию къ с. Алексеевскому мы получали очень редко и не всегда исправно.

Томская хроника.

Въ вопросу о фонде на школьное строительство. На основании г. директора народных училищ по вопросу об образовательных учреждениях народного просвещения для мысли, на льготных условиях, судя извещениям в городском на постройку здания, что образование такого фонда представляется, по ее мнению, безусловно, и в высшей степени желательным, как в целях в области улучшения жизни народа, так и в особенности, в виду необходимости различных общественных учреждений, материальную возможность из скорейшему осуществлению выдвинутого для не отер да задачи введения всеобщего обучения. По вопросу о том, из каких источников может быть образован предлагаемый фонд, управа находит возможным высказаться на желательность того, чтобы на специальный предмет, через сумм министерства народного просвещения, было бы такое дело ассигнование из средств, поступающих в казну от вольной монополии. В пользу такого предложения говорится то обстоятельство, что монополия сама по себе является самым действительным средством для борьбы с пьянством, и потому осуществление ее распространению должно вносить совмещать с заданием по улучшению пьянства, поставленным на вид при введении вольной монополии. Кроме того, ассигнование из сумм этих посланных на постройку школьных зданий может быть поставлено в тесную зависимость с тем обстоятельством, что такая задача, безусловно, выполняется для ускорения в них вредных вредных чужих, воскресных школ и т. п., вообще для улучшения целого ряда мероприятий, значение которых ближайшим образом отбывает задаче поощрительству о народной трезвости. Затем, управа полагают, что право пользоваться суммами из фонда должно быть предоставляемо всем общественным учреждениям—двигателям, городским и сельским. При этом, во впаде управа, желательным, чтобы продукт по фонду не превышал 4, а чтобы сумм выделялся на срок не менее 10 лет. В частности, томское городское управление является в настоящее время из здания для 8-ми школ, постройки которых, из ланги, по требованию расхода, приблизительно, около 80 тыс. руб.

8-я научная лекция. В субботу, 10-го января, вечером, в зале народной бесплатной библиотеки проф. томынского технологического института Я. И. Михайленко был прочтен общедоступная лекция по химии. Лекция эту, как и предыдущая другая своя лекция, проф. Михайленко изложил простым, общедоступным языком и сопровождал ее весьма интересными опытами. Публика слушала лекцию внимательно, сообразно и наградила почетного лектора вылив достигая, дружными и долго несомненным аплодисментами. Вызвано было от продажи билетов и программа—18 р. 85 к.—Кроме того 16 билетов было дано учащимся и учащимся воскресных школ бесплатно. Публика была 223 человека.

Школьно-санитарный надзор в г. Томской. Школьным врачом в настоящее время замещаются предварительными наблюдения над учащимися начальными училища города Томска. Эти наблюдения касаются физической организации каждого ребенка (весь, сила, рост и т. д.), особенностей характера, условий в школе, чистоты, привычки пропускать уроков и условий жизни в семье. Всяк пункт в в. ф. № 1 (а в в. ф. № 4) 19, часть из них записывается самим врачом, а часть будет записываться при участии учащихся. Для определения физической организации школьников со своим участием ходят в помещения городских управ, где являются для наблюдений самые необходимые случаи.

В в. ф. № 2-а 8 пунктах, уже касаются главным образом вопроса о питании каждого школьника дома и в школе; эта работа выполняется учащимся.

10 января 3-я форма разрабатывают на

теронный вопрос о школьных завтраках, как платимых, так и бесплатных.

Навонец по ф. № 4-а участие должным представлять точные сведения школьного здания, данные об освещении, отоплении, вентиляции и общей обстановке, какой приходится на каждого учащегося.

Курсы для учителей. В четверг, 15 января, в 7 часов вечера, состоялся в помещении перво-учительской школы лекция по физиологии для учителей городского школы. Лектор д-р П. С. Славский.

В в. ф. № 4-а участие должным представлять точные сведения школьного здания, данные об освещении, отоплении, вентиляции и общей обстановке, какой приходится на каждого учащегося.

Общество выдвинуло номинаторство учащихся, учащихся и учителей Томской губернии представлять в общественном собрании 25 января комитет при благочинном. Предназначены, между прочим, поставить спешу из оперы «Донжу» (пролог) с аккомпанированием оркестра. Собрание предполагается будет открыт на возможность расходов по участию учащихся Томских обществ в совет с таковыми же учительскими обществами Енисейской и Иркутской губерний и содержанием санатория на озер Шары для нуждающихся из местных действительных членом общества. Правление намерено по приему прекратить лекции по физиологии о расширении прель учебным наведением на последние конспекты учащимся всех средних учебных заведений г. Томска. После концерта предполагается танцы.

Вендальский спектакль. Комиссия народных развлечений в восточном округе 12-го января постановила устроить 1-го февраля утренней спектакль для учеников третьего отделения городского приходского училища и, кроме того, устроить 90 минут для женской и мужской гимнастик и для реального училища, по 80 минут каждому, с тем, чтобы билеты были розданы беднейшим учащимся. Исполнена будет комедия Н. В. Гоголя «Ревизор», научная же комиссия с большим успехом.

О времоземле преиспечения ученья. У нас уже сообщалось, что среди учащихся Засерского мужского приходского училища пожелала хорить г. Томской формой этой же больницы хорить и дети заведующего училища, в ноту ученье в 3 ота. названного училища временно приостановлено.

Детская зарплата больницы в 1903 г. Правление данных из отчета главного врача общины сестер милосердия Красного Креста о деятельности в 1903 г. существующих при общине детской зарплата больницы и амбулатории. Больница из отчетов году была открыта по случаю летнего ремонта, всего 9 месяцев. На лечение в больницы находилось 87 больных, из которых 2-х мальч. до 14 лет; из общего числа больных умерло 6 чел. (6,9%). Больница проведена в больницы всего 245 чел. В амбулатории больных принимали—проф. Минь и врач Вершинский, Заведующий, Карякин, Локонский и Шрейман. Поступивших было сделано болышим: по детским болышим 3172, в том числе по первому разу 2069; по второму разу 1858, из них по первому разу 1163; по вторичным в выходящих 6191, из них по первому разу 778; по вторичным 2303, из них по первому разу 570, по вторичным 610, из них по первому разу 242; по третичным 843, из них по первому разу 174,—всего 1487 поступивших, в том числе по первому разу 4966 и повторных 9911. Остатки были приняты в 228 случаев.

Сборы по купеческому обществу. С. Ланге, выразившая на 1904 год из городского управ торговые документы, давность право в заключение по 1-й и 2-й гильдиям, получение сборов, установленных купеческим обществом; на содержание коммерческого училища 8800 р., на биржу 4150 р. и на расходы по купеческому обществу—1700 р.

Аренд «Второго» корпуса. В восточном восточном 1 января 1905 года срока аренды торговых домов Второго городского каменного корпуса, в городскую управу начали поступать заявления о желании арендовать этот корпус, кроме г. Второго, и от других лиц.

Погода 13 января, в 12 часов дня: температура —10° по Р.; пасмурно; небольшой ветер.

14 января, около 5 часов вечера из восточного Подземелья, принадлежащего по Офицерской улице, в л. № 38, Понкина, проломился помар, причиной которого была лопнувшая дымоходная труба. Остаток потушено, был долгованным средствами, но, вследствие по телефону была вызвана городская пожарная команда, которая работала пять. Уничтожено около 200 рублей.

Пандемия малярии. 12 января из восточного Института, принадлежащего по Солдатской улице, в восточном, малярия была полнотой малярии, вследствие, повидно, около недели от рождения. При этом выдана записка, «не врезана». Малярия отразилась на Пушкинском спонатальном приюте.

Правление Рязанско-Катанского Благотворительного Общества объявляет себя в приятный день выданы свои искренности сердечную признательность всем лицам принимавшим деятельное участие в устройстве Лотереи, а равно всем жертвам и лицам оказавшим помощь. Лотерея—Алтайская. Прасковья Удальцова.

Из зала думских заседаний.

Заседание городской думы 12 января происходило при участии 26 гласных. Рассматриваются последние статьи расходной сметы.

При рассмотрении назначения в сумм 2000 р. на содержание хора в Троицкой «Иерархический» собор (из инициативы было ассигновано на этот предмет и в отпущение собора 3700 р.), докладывается ходатайство собраного старости об ассигновании недостающей суммы на содержание сметы видно, что доклад собора определяются в 5354 руб., а расходы—в 5750 р. не считая долгов разных лиц и в сумм 2047 р. и необходимых на разных ремонтных работ 2000 р.

Один из гласных высказывался за ассигнование в пределах размера—3700 р., другие—2000 р.

Возмещение 15 голосов против 9, дума постановляет: ассигновать на содержание хора певчих собора и на отпущение 3700 руб.

Рассматривается назначение в сумм 2000 р. на сооружение храма на Песках. Нисколько лет тому назад дума постановила ассигновать для этой цели 10000 р., вносил в сумм ежегодно по 2000 руб., но на 1903 г. эти сумм думой не была внесена в виду того, что у комитета по постройке храма имеется достаточный капитал в 70 т. р.

А. Н. Шинников. Если не было внесено в сумм 2000 р. в инициативу год, когда дефицит был меньше, то больше оснований из этого выигр. при 100-тысячном дефиците.

И. М. Некрасов. У комитета есть средства, чтобы построить храм вверх, и поэтому они пока не обращались к думе за ходатайством об ассигновании ему средств—в виду того, что сумм сметы исключают.

Остальные статьи расходной сметы принимаются без возражений.

Затем, докладывается заявление школьного врача А. А. Цыблева о командировании его на, который состоится в текущем году в Нью-Йорк, международный конгресс по школьной гигиене. Ходатайство А. А. Цыблева было представлено на обсуж. врач. совета, который, большинством голосов, вынесла решение о возмездии его.

Городской голова. Управа не считает нужным на конгресс ехать, простого аптекарства, но в виду того, что дума еще не успела отклонить подобное же ходатайство—подать на съезд по техническому образованию, в виду того, что съезд весьма и без того трудно, что врач Цыблев еще недавно в службе у города, что на думу удовлетворено его ходатайство его, послать съезде, как являлось увеличение расхода по содержанию врачей, управа высказывается против ассигнования на расходы по поездке А. А. Цыблева на конгресс 200 р.

А. Н. Шинников. Я не могу согласиться с аргументацией, что нужно командировать на конгресс врача, даю слушавшего у города; даю не в долгой стабильности. А. А. Цыблев—усердный работник, он известнейший по опыту на своей специальности—гигиене... Я продолжал бы ассигновать эти 100 р., чтобы не проявлять вопроса принципиально.

Городской голова. Я не говорю, чтобы командировать нужно на школьный съезд кого либо другого. Кроме школьных съездов, есть Широгские съезды, есть съезды ветеринаров, фармацевтов. Управа находит высоко-полезными поездки на подобные съезды. Если бы со свойтой у нас обстановка была благоустроена, управа предполагала бы небольшие сумм ежегодно, специально на такие поездки кого либо из городского головы, ветеринарного и фармацевтического персонала.

После дальнейшего обсуждения инициативы, вопрос ставится на баллотировку, результаты которой таковы: за ассигнование средств на поездку на конгресс 7 гол. и против—20.

Затем дума приступает к обсуждению сведений отозваной сметы, причем порядочное время останавливается на вопросах о необходимости продолжать заводить дубов, расходы на это ассигновать в сумм 6000 р., и о необходимости заводить их для вина, на что требуется 8000 р. (из сумм было внесено на замещение шавров 15000 р.) по безрезультату и продолжение дубов и замещение ввозом, в виду невозможности внести сметы сдуть, рывется пока отложить.

В конце концов сдуть сводится таким образом.—Доходная сдуть увеличивается по статке: оточный сбор на 3018 руб. 95 к. (из этой сумм был определенная возможность надобор), сбор с ввозного промисла на 1000 р., недонка оточного сбора с недвижимым имуществом на 2000 р., недонка по другим сборам и доходам на 2000 р., внесен в сумм доход с нового каменного корпуса в сумм 7000 р., увеличение сумм прибыли общественного банка, соответствующее действительному поступлению за 1903 г. и проч., и таким путем отозван сдуть доходов определяется, из круглой цифрой, восточного управления в 644000 р., в 641000 р. Сдуть расходов уменьшается путем исключения из нее назначенной на замещение шавров 15000 р., на перестройку моста 10000 р., на восстановление дополнительного миса восточно-каменного фонда 4000 р., на отпущение в фонд пенсийной кассы служащих по городскому управлению 2000 р., и путем увеличения назначенной на ремонт зданий в 16600 р. до 6000 р., на ремонт ограды городского сада с 3000 р. до 200 р. и пр. и пр. В конце концов сдуть расходов, сведен до сумм в 641000 р.

